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МКОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей

 Искитимского района»

Творческая мастерская «Радужка»

на базе СОШ №1 р.п. Линёво
Композиция 
«Светлый праздник» 
из цикла «Праздники русского народа» 



Пасха Христова является поистине Светлым праздником русского народа. «Пресветлое воскресение праведного солнца – Христа» объединяется в народном воображении с весенним возрождением природы, как бы принимающего участие в радостном праздновании величайшего из евангельских событий, знаменующего светлую победу над тьмой смерти.


Пасхальные яйца являются атрибутом этого, одного из главных, религиозных праздников христиан — дня поминовения чудесного Воскресения распятого на кресте Иисуса Христа.


 «Дорого яичко ко Христову дню!» - говорит народная пословица, относящаяся ко всякой услуге. Но к Пасхе оно и в самом деле дорого: без него и праздник – не в праздник выйдет. 


Цель: Создать пасхальную композицию, используя богатую коллекцию яиц из бисера,  и показать гармоничное единение языческих  и христианских традиций в праздновании Пасхи.


Пасха, прежде всего, это праздник религиозный, соответственно образ церкви необходим в создании композиции. Значимость же пасхальных яиц настолько велика в сознании народа, что их с уверенностью можно использовать в качестве куполов. 
    Техника выполнения: яйца из бисера, традиционная текстильная кукла, конструирование.

Описание работы. Простые, четкие линии подставок для яиц, украшенные яйцами с крестами в верхней части, и усиленные, как бы отражением церковных стен на подставке композиции /репродукция церкви/ – создают понятный образ очертаний православной церкви. 


Украшенные яйца, в орнаментах которых языческие символы перекликаются с христианскими, будучи культовыми или светскими, объединили в себе и христианские и языческие традиции, став поистине народным творчеством.
Яйцо «Россия», высота 12 см., ручное ткачество

Яйцо «Небеса» , высота 8 см., поясное сетчатое
Яйцо «Шапка Мономаха», высота 7 см., сетчатое с расшивкой «мех» 
Яйцо «Городец», высота 9 см., поясное сетчатое «в рисунок»
Яйцо «Купола», высота 9 см., поясное сетчатое с расшивкой
Яйцо « Церковь под луной», высота 8 см., ручное ткачество

Яйцо «Пасхальное», высота 7 см., поясное сетчатое
Яйцо «Византия», высота 8 см., сетка «в рисунок»
Яйцо «Рассвет», высота 8 см., поясное сетчатое
Яйцо «Малыш», высота 5 см.,  сетчатое, «мешочек».

На переднем плане композиции, и в то же время, как бы вне её, стоит традиционная текстильная кукла «Вербница», как бы указывая на то, что светлому празднику предшествует Вербное воскресение, а красное лицо и руки куклы символизируют Пасху и Возрождение. Такая кукла считается подарком и может заменять собой пасхальное яйцо. Издревле такие куколки готовились всегда перед Светлым праздником Пасхи. Куколка окружена яйцами, выполненными в различных техниках бисероплетения светской направленности:
Яйцо «Бабочки», высота 7 см., ручное ткачество

Яйцо «Бабочка на цветке», высота 8 см, поясное сетчатое с фестонами, бабочка -параллельное плетение на проволоке
Яйцо «Цветочный водопад», высота 8 см., поясное сетчатое, расшивка «кораллы»

Яйцо «Нежность», высота 7 см., поясное сетчатое с малыми зубцами
Яйцо «Матрёшка», высота 9 см,, плетение «мозаика»
Яйцо «Цыплёнок», высота 8 см., сетка с рисунком

.


Купола церкви из пасхальных яиц и народная кукла – соединение христианского и языческого, говорит о слиянии  двух мировоззрений, так легко соседствующем в этом древнем и сложном празднике, который уходит корнями еще во времена язычества. Для земледельцев Пасха символизировала приход солнца и пробуждение природы. Церковь закрепила за этим днем такое выдающееся событие, как Воскресение Иисуса Христа.

